Питание обучающихся с ограниченными возможностями здоровья

Федеральным законом от 14.07.2022 N 299-ФЗ внесены изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Установлено, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающие в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, обеспечиваются учредителями таких организаций бесплатным двухразовым питанием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов и иных источников финансирования.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с положениями указанного нормативного правового акта Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области» дополнен статьей 33-1 «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям обучающихся в период с 1 сентября 2022 года до 1 июля 2023 года» (законом Свердловской области от 26.07.2022 N 95-ОЗ).
В указанный период обучающимся за счет средств областного бюджета предоставляются следующие меры социальной поддержки:
обеспечение бесплатным горячим питанием (завтрак или обед), предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, - для обучающихся по очной форме обучения в государственных, муниципальных, частных общеобразовательных организациях Свердловской области и обособленных структурных подразделениях государственных образовательных организаций Свердловской области по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего и среднего общего образования, а также обучающихся по очной форме обучения в государственных профессиональных образовательных организациях Свердловской области и их обособленных структурных подразделениях, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования в сфере искусств;
обеспечение питанием, одеждой, обувью, жестким и мягким инвентарем либо по их выбору денежная компенсация в размере, необходимом для приобретения питания, одежды, обуви, жесткого и мягкого инвентаря, - для обучающихся по очной форме обучения за счет средств областного бюджета или местных бюджетов по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих.
Изменения вступают в силу с 01.09.2022.
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